

En Madrid, librerías de Aguado, Olamendi, Tejado, Perdiguero, Fé y Bailly-Baillière. En provincias, por conducto de los señores comisionados de los periódicos católicos y principales librerías. En París, C. Saavedra, y en Bayona, librería de M. Lasserre.

EL FENIX

DIARIO RELIGIOSO, POLÍTICO Y LITERARIO

En Madrid 6 rs. al mes.—Provincias 20 trimestre haciendo el pago directamente a la Administración, BALLESTA 6, PRINCIPAL DEBEROHA; por conducto de los corresponsales 24.—En el extranjero 50 rs. trimestre.—Ultramar y Filipinas 60.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.—Los paquetes de 25 núms. 4 rs.

Año I—Núm. 75.

Director, D. Ceferino Suarez Bravo

Madrid, Martes 1.º de Abril de 1879

LA ABSTENCION.

Crean algunos de nuestros suscritores que debemos explicar los fundamentos del criterio que hemos aconsejado a los que piensan como nosotros, en la próxima contienda electoral. Ya hemos dicho una de las razones que nos han movido a expresar aquella opinion, pero aún tenemos otras que no vemos inconveniente en exponer con nuestra acostumbrada lisura.

Si fuéramos una agrupación meramente política, podríamos, inspirándonos únicamente en móviles de oportunidad política, aconsejar una regla absoluta de conducta que limitase la libre iniciativa de nuestros correligionarios. Que somos algo más que eso lo dicen nuestros mismos adversarios al calificarnos con insistencia de ultramontanos. No hay, pues, duda ninguna; somos ántes que nada una comunión de católicos, que juzgan convenientes para el triunfo definitivo de sus ideas religiosas, determinadas formas ó principios políticos.

Somos, pues, en la prensa representantes de dos grandes intereses; el uno social y religioso, el otro político. Respecto del segundo, nuestra libertad de apreciación es completa; pero no así respecto del primero, no sólo porque ni aun para dar consejo sobre tan grave materia nos juzgamos con autoridad, sino también porque nos parece sujeto a leyes invariables de criterio que difícilmente pueden torcer las circunstancias de los tiempos.

En suma: si como políticos podemos abstenernos, es muy dudoso que podamos hacerlo como católicos. Hemos dicho mal. Podemos sin duda abstenernos individualmente reservando para cada caso la decision al fuero de la conciencia privada; pero de ninguna manera aconsejar la abstencion como regla general de conducta. El espíritu, la ley y la constante tradicion de la Iglesia son contrarias al retraimiento. Los católicos no deben nunca abstenerse de concurrir á donde quiera que la verdad se encuentre atacada y sus derechos desconocidos.

Por eso la vida del cristiano es milicia continua, por eso la abstencion ha sido siempre severamente condenada por los maestros de la doctrina, excepto en aquellos casos en que no se puede tomar posicion en la pelea, sino por medio de concesiones que repugnen á toda buena conciencia. Todavía hace poco más de tres meses decia el venerable monseñor Mermillod en el Congreso católico de Lille, que la abstencion y la prudencia sistemáticas eran la mayor parte de las veces una excelente almohada para la pereza y el egoismo. Duro era para príncipes de la Iglesia, acostumbrados á vivir en una atmósfera de respeto y de elevada devocion á las cosas santas, descender á las descompuestas saturnales de la impiedad revolucionaria; y sin embargo, cuando lo creyeron necesario algunos de nuestros preladados, no titubearon en venir al Congreso á discutir con Suñer y Capdevila y á luchar de igual á igual con las ignorancias y pasiones de las sectas.

Creemos con estas ligeras explicaciones dejar completamente justificado nuestro consejo. Que las circunstancias nos imponian el deber de abstenernos de tomar parte en la lucha electoral como partido político, antojásenos que no necesita demostracion. A nosotros nos estorba lo contrario que á las fracciones liberales: á estas les estorba el ser pocos y á nosotros el ser muchos. Una agrupacion como la nuestra, no se mueve sin producir ciertas oscilaciones en el terreno, algo parecido al terremoto político. Mientras las fracciones liberales sudan para multiplicarse, nosotros tendríamos que proceder haciendo restas, á fin de que nuestros naturales movimientos no produjeran alarmas, que segun la experiencia nos enseña, son siempre cargo á nuestras costillas. Por otra parte, los grandes partidos no se mueven ni aun para la lucha legal á una señal de este ó del otro maestro al combate. Obrar generalmente por medio de impulsos espontáneos y obedecen á corrientes generales de ideas que no es posible centralizar en ningún gabinete de manipulacion. Aunque no existieran otras razones, la tranquilidad del nuestro indicaría suficientemente que sigue más necesitado de descanso que de otra cosa. Además, por bien intencionados que sean los gobiernos liberales, hay siempre en sus promesas restricciones mentales para nosotros, que en parte son hijas de la misma fuerza de las cosas.

Con lo dicho basta para acreditar el primer extremo de nuestra opinion.

Con el segundo, es decir, con la libre iniciativa individual se deja á salvo el respeto á la conciencia de aquellos de nuestros amigos que, movidos por impulsos de otra índole, aspiran

á representar un colegio electoral en las próximas Cortes. La dificultad moral que puedan ofrecer para ellos las prescripciones reglamentarias, no son de nuestro resorte. Cada cual en su caso la resolverá como estime oportuno. De todos modos, ni acerca de este punto se nos pide consejo, ni nosotros somos llamados á darlo.

Hemos procurado tratar la cuestion con entera buena fé. Añadiremos, como razon puramente subsidiaria, que aún prescindiendo de los respetables motivos que acabamos de trazar á la ligera, aún nos quedaria otro para aconsejar lo que aconsejamos. La política es una ciencia de aplicacion, y no debe exigir nunca lo que sabe que no se le ha de dar. Aunque con ciertas limitaciones, tenemos por muy acertada la siguiente máxima política de Cicero:

“No trates nunca de imponer más de lo que puedas persuadir.”

OVIDIO.

La Correspondencia dice que el Sr. Abreu tiene asegurada su eleccion en Alava.

La cosa no nos parece fácil, á no ser que se haya establecido alguna compañía de seguros de elecciones, en cuyo caso procedia preguntar: —¿En cuánto?

Pero no demos á la cosa más gravedad de la que tiene. La Correspondencia cuenta por segura la candidatura del Sr. Abreu, sin duda porque la apoya el gobernador, lo cual podrá ser muy seguro; pero no tiene nada de airoso para un vascongado.

Y á propósito de las elecciones de la provincia de Alava.

Segun nos escriben de Vitoria, allí se formó un centro para proponer una candidatura de fusion; pero el gobernador no ha dado permiso para la reunion de este centro, ni ha autorizado la impresion del manifiesto que quiso dar á los electores. Parece que con este motivo llamó el gobernador á los firmantes y les hizo entender que, si bien hay garantías, estas concluyen con las elecciones y el centro, comprendiendo sin duda la indirecta, se ha disuelto, aunque no el propósito en muchos electores de votar una candidatura de union.

En cambio, el candidato ministerial, señor Abreu reunió tranquilamente en su casa á los procuradores de las hermandades en las últimas juntas, que habia convocado expreso el centro fuerista, y que el gobernador no permitió que se juntasen con arreglo á los propósitos de los convocantes.

Por lo que se ve, la suspension del estado de sitio en aquel país, sigue siendo letra muerta en manos de los gobernadores, puesto que en rigor no ha variado ni poco ni mucho la situacion de las cosas.

El otro candidato ministerial por el segundo distrito de Alava (Amurrio), es un sobrino del marqués de Urquijo. Este, que es alavés, se negó á firmar el manifiesto de la union fuerista, á pesar de que personas tan respetables como los padres de provincias, Sras. Arriola y Bárbara, que residen en Madrid, no han tenido inconveniente en poner en él su firma.

Parece que el marqués alegó que él no es hombre político; pero no se le invitó como hombre político, sino como alavés.

De todo esto resulta, que las pobres provincias Vascongadas han perdido con sus fueros la independencia y libertad electoral de que gozaban.

El Imparcial entra en la vida activa, cambiando el silvato por la trompeta.

Hé aquí lo que dice en su número de hoy.

“Nuestro ilustre amigo D. Manuel Ruiz Zorrilla ha dirigido ayer un telegrama al Sr. Martos, manifestándole que, leida sin protesta su carta, y nombrado presidente honorario, acepta, encargando al señor Martos que dé las gracias á los amigos por la distincion con que le honran. El Sr. Zorrilla añade que la diversidad de opiniones acerca de la lucha electoral no debe dividir á los demócratas: declara que el señor Martos ha explicado bien lo que debe ser nuestro partido, y termina diciendo que no puede autorizar su candidatura, por las razones expuestas en la carta leida en la reunion del Sr. Figuerola.

El Sr. Martos cumple con extraordinaria satisfaccion el cargo del Sr. Zorrilla, dando en su nombre, por nuestro conducto; las gracias más encarecidas á los ex-diputados y ex-senadores que votaron por aclamacion á D. Manuel Ruiz Zorrilla presidente honorario del comité de nuestro partido; y nosotros nos asociamos al júbilo que seguramente ha de producir en todos nuestros correligionarios el telegrama del Sr. Ruiz Zorrilla.

Sólo deploramos que nuestro ilustre amigo insista en no autorizar su candidatura, que hubiera obtenido un gran triunfo en los colegios electorales de Madrid.”

Los radicales de hoy tienen bastantes puntos de contacto con los progresistas de ayer, sin más diferencia que ésta: que son mucho peores.

Por lo demás, el Sr. Ruiz Zorrilla representa en la comedia radical un papel bastante parecido al de Espartero, y Martos otro muy semejante al de Olózaga.

Como despues de todo esto se nos figura que no tiene más objeto que el de asegurar la eleccion de seis ó ocho de los peces más gordos del partido, no damos al asunto grande importancia.

Los partidos democráticos, aunque profundamente divididos, porque es carácter de ciertas escuelas el no estimarse los hombres unos á otros, muestran sin embargo ciertos conatos de entenderse, que no deben pasar inadvertidos.

El nuevo partido progresista-democrático tiene por jefe honorario al Sr. Ruiz Zorrilla; por jefe efectivo al Sr. Martos, y por secretario redactor al Sr. Echegaray.

Acerca del manifiesto, solo sabemos que el Sr. Echegaray lo hizo muy de prisa. ¿Pues por qué no lo hizo despacio?

A este propósito dice *El Tiempo*: “El autor de *Lo que no puede decirse* improvisa con igual facilidad un drama que un manifiesto electoral.”

Si el manifiesto es como los dramas, no vemos en el hecho nada de extraordinario.

Lo que hay aquí de curioso, es que ningún redactor de manifiestos quiere que la posteridad se dé de calabazadas á fin de averiguar quiénes fueron sus autores.

La vanidad todo lo pone en la plaza pública.

La Nueva Prensa, periódico de la extrema izquierda democrática, publica el comunicado y el telegrama que á continuacion transcribimos:

“Paris y Marzo 27 de 1879.

Señor director de *La Nueva Prensa*. Mi estimado amigo y correligionario: Imposibilitado como sabe de ir á esa y hacer oír mi opinion sobre cuanto creo conveniente á nuestro partido, y muy principalmente para fijar mi actitud en las difíciles pruebas que aquel está pasando, le agradecería muy mucho hiciese insertar en su ilustrado y liberal periódico el telegrama que mandé ayer á un amigo rogándole diese de él lectura en la reunion convocada por el Sr. D. Cristino Martos, cuya copia es adjunta.

Si así lo hace, como me atrevo á esperar, será un favor más que deberá á V. su afectísimo amigo y suscriptor Q. B. S. M.

JOSE LAGUNERO.

Paris 27 (2 madrugada).—Vista convocatoria, partido progresista democrático le ruego proteste en mi nombre contra profanacion de la veneranda memoria del partido que dejó de existir el 11 de Febrero, y cuyos constantes procedimientos fueron contrarios á los oligárquicos que hoy se emplean. Proteste también contra reunion separada de elementos democráticos que entorpecerá la misma conciliacion que se invoca.

LAGUNERO.

¡El partido de veneranda memoria que dejó de existir el 11 de Febrero!

¡Es posible, Sr. Martos, que se atreva usted á cometer semejantes profanaciones!

Creo *El Imparcial* que á nosotros nos tienen con cuidado las caricias que los moderados prodigan al presidente del Consejo.

Le podemos asegurar al diario radical que se equivoca: caso de que fuéramos capaces de encelarnos, no nos darian cuidado caricias de viejos.

Aunque así no fuera, ¿por qué habian de preocuparnos las caricias de los moderados?

Nosotros no tenemos nada que pedir al gobierno, ni siquiera un mal distrito.

El Imparcial está ahora á partir un piñon con el Sr. Ruiz Zorrilla. Ya le llama su *ilustre amigo*.

¿Entramos ya en el período de los abrazos?

El Cronista dice que el partido moderado tiene un carácter mortuorio.

¿Tantas cosas ha enterrado?

El Imparcial dice que se le necesita al señor Romero Robledo en Madrid.

¿Hay miedo de que fracase la candidatura del Sr. Martos?

Mucho ruido han hecho los adversarios de general Martinez Campos por alguno de sus nombramientos, y no poco han murmurado al saber que el conde de Valmaseda desempeñará un alto puesto militar. Pero sus murmuraciones y augurios no deben llegar muy arriba, puesto que el jefe del gabinete no dá muestras de arrepentimiento y enmienda.

Así es, que ahora se tiene por cosa averiguada la próxima elevacion del señor conde de Puñonrostro á la direccion de Artillería, y entendiéndose que este señor no acepta, sino conservando cuidadosamente, y como oro en paño, la vicepresidencia de la junta suprema del parti-

do moderado. Mas ocurre aún, puesto que dicha junta autoriza de buena voluntad á sus vicepresidentes para que se dejen querer, persuadida acaso de que conviene practicar aquella órden del dia que se atribuye al Sr. Moyano, de ir *tomando puesto*.

Mas para colmo de la sorpresa... de los que sean capaces de sufrir esta clase de emociones, *El Imparcial* dice ayer lo siguiente:

“Dijose anoche que á los nombramientos de los señores condes de Puñonrostro y Balmaseda, próximos á realizarse, seguirá el de otro moderado histórico—que tiene también significacion dentro de su partido—para un cargo importante de la administracion civil.”

Despues de esto y de otras cosas ya casi olvidadas, nadie ha de extrañar que centralistas y constitucionales no llamen ahora al general Martinez Campos ilustre guerrero, pacificador de ambos continentes, debalador insigne, etc.

Nos proponíamos recoger las noticias de los periódicos y círculos políticos relativas á elecciones, con objeto de presentar al lector una especie de bosquejo general de candidaturas. Pero es el caso, que son estas tantas y tan inconexas las noticias que sobre el asunto corren, que de nuestro trabajo resultaría, no un bosquejo, sino una endiablada madeja de nombres propios, con la cual habria ocasion de volver loco al más cuerdo.

Los candidatos saltan como langostas en campo de trigo, de tal manera que lo precedente sería averiguar quiénes son las personas de algun viso ó que se creen tales, que no se presentan ante los afligidos electores. Estos nos inspiran lástima porque llueven sobre ellos las compromisos que es un portento, y estamos seguros de que han de guardar para siempre la memoria de estos quebrantos. Pero hay una persona más digna de lástima que nadie, incluso el candidato desesperanzado, y es el ministro de la Gobernacion. El señor Silvea debe estar á dos dedos de un verdadero delirio: tantas son las influencias que sobre él caen, los esfuerzos encontrados de que es objeto, las infinitas conferencias de que es víctima, el teje-maneje embarullado en que se encuentra metido. ¿Descansa el buen señor? No lo sabemos, porque deben salirle candidatos hasta de debajo de la cama y amargar su sueño las representaciones fantásticas de las infinitas personas que á todas horas le marean en los hoy estrechos salones del ministerio de la Gobernacion.

Uno de nuestros suscritores de Castilla la Vieja, nos escribe excitándonos á que tratemos las cuestiones económicas que tanto interesan á aquella tierra.

Lo haremos, Dios mediante, cuando tengamos más tiempo. Las cuestiones de plato que solo interesan á los políticos, no son las que deben fijar principalmente la atencion de la prensa. En esto tiene razon nuestro apreciable suscriptor; pero tenga paciencia, que todo se andará.

La Correspondencia se apresuró á desmentir lo dicho por un periódico acerca de una conspiracion descubierta en Cuba. Como en los asuntos que se refieren á las Antillas hay que guardar un silencio prudente y unos miramientos excesivos, por exijirlo así el señor fiscal de imprenta, todo el mundo se dió por satisfecho, ó al menos se calló, despues de hablar el periódico noticiero. Pero ahora se ve éste obligado á decir lo siguiente:

“Ha resultado cierta la noticia de haberse descubierto una conspiracion en Santiago de Cuba.”

Los trabajos de los trastornadores han sido desbaratados en su principio, merced á la vigilancia que ejercen las autoridades de la isla.

Han sido detenidas varias personas complicadas en la abortada conspiracion.”

Dice *El Pueblo Español*:

“Don Juan Catalina y García, ultramontano de origen y ministerial de circunstancias, autor del drama nunca bastante silbado *Alicia*, se presenta candidato por Cuenca, apoyado, segun nos escriben de esta capital, por los elementos avanzados por el ultramontañismo. A última hora se ha dicho que tendrá en frente un candidato de oposicion muy apreciado en aquella localidad por sus recomendables cualidades.”

Así se escribe la historia. Ni la persona mencionada es ministerial, ni ha escrito el drama *Alicia*, ni se presenta candidato por Cuenca ni por parte alguna. El candidato de recomendables cualidades puede estar tranquilo por este lado y procurar que otro Sr. Catalina no le dé un susto en la eleccion.

EXTRANJERO

BOLETIN.

Algunos periódicos de la vecina nación han lanzado la especie de que el gabinete francés se obstinaba en conseguir la vuelta de las Cámaras a la capital; pero el telégrafo destruye esa afirmación: no hay empeño formal; si buenamente pudiera lograrlo, se alegraría sin duda; pero no dejará a la patria en peligro con su retirada en caso de no alcanzar lo que desea.

Si bien a esa noticia puede darse crédito, no sucede otro tanto con la de que se espera convencer al centro izquierdo. El del Senado se abstuvo en masa de concurrir a la sesión a que fueron convocados los diversos grupos republicanos en el palacio Borbon, y el de la Cámara sólo estuvo representado en ella por algunas individualidades que, a mayor abundamiento, rehusaron tomar parte en la votación.

Cierto que el telégrafo se encarga de explicar esta actitud; decidiéndose que el centro izquierdo trabaja como un desesperado por conseguir una cartera: ya saben, pues, el señor Waddington y el Sr. Grevy cómo atraerse a esa fracción: dénele la cartera que pide y verán cómo se va a París y al Congo si fuere preciso y acaso tenga que apelar a ese recurso, porque, a pesar de ser en sí pequeño ese enemigo, no está el gobierno para despreciarle como explican muy bien las frases con que el excelente periódico *Le Monde* termina un suelto dedicado a este asunto, frases que a continuación copiamos:

«Y si gentes resgañonas, ensalzadores obligados de las grandezas republicanas se asombran de que cosa tan pequeña meta tanto ruido, los recordaremos que tratándose de cantidades y de magnitudes, todas las nociones son esencialmente relativas y que, por lo tanto, no hay por qué maravillarse de que—habiendo la república reducido a Francia a las dimensiones de un vaso de agua—las resoluciones del centro izquierdo basten para ocasionar tempestades.»

De todos modos por ahora se dejará la cuestión de la vuelta a París en suspenso hasta que pasen Pascuas, como en suspenso han quedado las leyes del Sr. Ferry, bien que no por haber colgado esa espada de Damocles ha logrado tranquilidad el ministro; pues todos aquellos a quienes amenaza, es decir, todos los franceses que no están ciegos no dejan de protestar, llegando las exposiciones de todas partes, de Marsella, de Nantes, de Poitiers, de Tolosa, etc., etc.

En los barrios de obreros se hace patente el descontento que esos proyectos inspiran, y los padres de familia preguntan si son ó no libros para procurrar a sus hijos educación a su gusto. El Senado, según parece, solo se halla dispuesto a aceptar de cuanto el ministro propone, la colación de grados por el Estado: en fin, que el Sr. Ferry probablemente tendrá que aplazar la discusión de sus leyes *ad Kalendas graecas*, si no quiere dejar muy pronto a disposición del centro izquierdo la cartera que esta pide con tanta necesidad.

Rusia acaba de desahogar sus iras en el imperio otomano, y sin embargo, triunfante, se ve en peor situación que su enemigo derrotado. Según la *Gaceta de San Petersburgo*, fecha 27 de Marzo, China exige la retrocesión de Koukdja, apoyando sus exigencias con una importante demostración militar. El ejército que operaba en Turquía aprovechó los apuros en que sus vecinos se hallaban para apoderarse de una provincia del Asia central, pero terminada ya la insurrección de los Taiping y convertido de nuevo el principado independiente de Khasgar en un distrito sometido a un mandarin, los antiguos dueños del territorio se disponen a reivindicar sus derechos de posesión.

Claro está que, caso de establecerse la lucha, el éxito no puede ser dudoso; sin embargo, siempre sería un cuidado más para Rusia.

Otro es la insurrección de los cosacos del Don, que rehusan pagar toda clase de contribución. Cosas insignificantes para una nación que disfrutase paz interior; pero no es esa la situación de Rusia: antes al contrario, las amenazas del nihilismo son cada vez más graves.

El *Morning Post* de Londres inserta el siguiente despacho:

«Los temores que se abrigaban respecto a una secreta alianza entre la policía rusa y los nihilistas parecen fundados.»

El gobierno ha destituido al jefe de policía de Odessa, acusándole de participar en la propaganda revolucionaria.

La *Gaceta de Colonia* da también una noticia que tiene terrible significación:

«Varios periódicos, dice, anuncian un hecho de tal naturaleza que descubre de un modo aterrador la extensión del nihilismo en Rusia. Según aseguran, uno de estos últimos días ha sido asesinado en Odessa por sus compañeros un alumno del gimnasio de diez y siete años de edad, hijo de un propietario polaco. La causa del crimen ha sido que en lugar de acceder a la invitación que le hicieron para que entrase en la asociación secreta, lo puso todo en conocimiento de sus padres, rogándole que le alejasen de Odessa donde temía por su vida. Cuando el padre llegó a Odessa, solo halló el cadáver de su hijo, asesinado la víspera.»

El gobierno ruso prosigue su sistema de represión, prendiendo a cuantos sospecha que pueden tener algún género de unión con los revolucionarios; pero, según se ve, toda aquella sociedad está minada de tal modo, que no va a ser posible al czar, prevenir la explosión.

Cierto que el gabinete Depretis ha conseguido un triunfo en la cuestión de presupuestos con haber rechazado la Cámara el orden del día propuesta por el Sr. Minghetti y la aprobación de la presentada por el Sr. Cairoli; pero el acuerdo entre los grupos capitaneados por éste y por los Sres. Nicotera y Crispi, no puede ser sino temporal. Los radicales, por la negra honrilla, tienen que hacer al gobierno responsable de los sangrientos sucesos de Milan, y no les faltará séquito en la empresa, tanto más, cuanto que, según el telégrafo nos comunica, todos los círculos republicanos de aquella ciudad han sido cerrados por la policía.

La Italia una, tiene también dentro de sí misma al enemigo, que un tiempo fué su auxiliar y hoy amenaza destruirla.

Las noticias relativas a Inglaterra continúan nebulosas. La paz con el Afghanistan en suspenso, como el movimiento sobre Cabul que, según un despacho publicado por el *Standard*, no podrá efectuarse hasta mediados del mes próximo, cuando queden libres los desfiladeros y puedan efectuarse los movimientos combinados de los generales Browne y Roberts.

En Quallah se hacen grandes acopios de víveres y municiones como medida de precaución.

El *New-York Herald* tiene un corresponsal cuyas noticias serán sin duda muy del agrado de los ingleses, pues afirma que la cuestión del Afghanistan es ya cosa terminada, por cuanto el general Kouffman le ha declarado terminantemente que el principado de Dort-Mohamed queda abandonado definitivamente a los ingleses, quienes podrán, si quieren, hasta reivindicar la posesión de Herat sin oposición por parte de Rusia. De seguro que los ingleses darían cualquier cosa buena porque, ya que no narrador verídico, fuese ese corresponsal inspirado profeta; pero, seguramente, ni los mismos ingleses, que tanto desearían verlas realizadas, darán crédito a esas noticias.

Una carta de San Petersburgo dice lo siguiente:

«Los periódicos de Moscú hablan desde hace dos días de un suceso singular y misterioso que tuvo lugar recientemente en aquella ciudad.»

El 9 de Marzo, un joven de regular estatura y escaso bigote, entró en la fonda Nobel. Dijo a un muchacho que le enseñase habitaciones en que se pudiese hospedar una familia. Hallando de agrado las habitaciones números 60 y 61, dió en señal cinco rublos y se fué diciendo que aquella tarde volvería con algunos travejes.

De vuelta ya, hizo que le sirvieran té en su habitación, se acostó después de haberle tomado y encargado que le despertasen al día siguiente a las diez de la mañana.

Cuando entró el muchacho por la mañana a despertarle le encontró ya vestido; tomó té y se alejó. Volvió una hora después: nadie se dió cuenta de si iba sólo ó acompañado. Ocho días habían transcurrido desde que el núm. 60 había cerrado su puerta y se había marchado; nadie se cuidaba ya de aquello cuando una señora de elevada estatura preguntó a una partera que ocupaba el núm. 63, dónde caía el núm. 60. La señora llevaba un gabán grande y cubría su rostro un velo tan espeso que era imposible distinguir sus facciones.

Llegado al núm. 60, echó mano a la llave, procuró abrir la puerta y se separó diciendo:

«Sí, está cerrada.»

Estando en esto se empezó a notar mal olor por todo el pasillo. Como cada vez iba más en aumento, se advirtió a la policía, que abrió la puerta. Se hallaron en la habitación restos de una modesta comida y media botella de cognac; en la percha estaba colgado un sobretodo, en cuyo bolsillo había una hoja de papel y un pasaporte con el nombre de Miguel Tcherkasski, de 25 años, hijo de un empleado fallecido. En la habitación núm. 61, yacía el cadáver de un hombre con el rostro vuelto al suelo, los pies dirigidos hacia la puerta que conducía al número 60, y con la cabeza cubierta en parte por una almohada, bajo la cual se veía un manchón de sangre seca.

En la espalda del cadáver había un papel prendido con un alfiler y en el cual se leían estas palabras: «Traidor, espía, condenado y ejecutado por nosotros socialistas y revolucionarios rusos. ¡Mueran los Judas, los traidores!» El trozo de papel había sido separado de la hoja que había en el bolsillo del sobretodo. Se llamó al juez de instrucción, quien hizo constar que el muerto tenía tres profundas heridas en el pecho y otra en la garganta, las cuales, al parecer, provenían de otras tantas puñaladas.

Como se ve por la narración que antecede y por la del asesinato de un estudiante de que hacemos mención en nuestro Boletín, los nihilistas rusos tiran a dar.

PARTE OFICIAL

La *Gaceta* de hoy publica las siguientes disposiciones:

Guerra.—Reales decretos disponiendo que D. Crispin Jimenez cese en el cargo de director general de Artillería, y nombrando en su lugar a D. Francisco Mathen Arias.

—Otros promoviendo al empleo de intendente de división a D. José Gonzalez del Campo, y al de intendente de ejército a D. Narciso Delgado.

—Otro confirmando el cargo de subdirector de remontas a D. Enrique Serrano.

La dirección de la Caja de depósitos ha acordado los pagos que se expresan a continuación para el día 3 de Abril próximo, de diez a dos de la tarde:

Resguardos al portador amortizados.—Sorteo de 30 de Junio de 1878, factura número 474 de señalamiento, última hasta la fecha.

Intereses de resguardos al portador no depositados.—Segundo semestre de 1873, factura número 2.484 de señalamiento.—Primer semestre de 1874, factura número 2.424 de señalamiento.—Segundo semestre de 1874, factura número 2.063 de señalamiento.—Primer semestre de 1875, factura número 2.025 de señalamiento.—Segundo semestre de 1875, factura número 1.888 de señalamiento.—Primer semestre de 1876, factura número 1.815 de señalamiento.—Segundo semestre de 1876, factura número 1.601 de señalamiento.—Primer semestre de 1877, factura número 1.487 de señalamiento.—Segundo semestre de 1877,

factura número 1.258 de señalamiento.—Primer semestre de 1878, facturas números 1.088 y 1.089 de señalamiento.—Segundo semestre de 1878, facturas números 912 a 921 de señalamiento.

Todas estas facturas son las últimas presentadas a señalamiento hasta la fecha.

La dirección del Tesoro ha dispuesto que el día 2 de Abril próximo se satisfaga en la Tesorería central a los contratistas por servicios de guerra, obras públicas y otros conceptos, los créditos que figuran en la relación del grupo 14, primera cuarta parte, con los números 25 a 29 de sorteo, que comprenden los números 34, 35, 5, 52 y 18 de presentación.

Como ayer anunciamos, mañana empieza el pago de la mensualidad acordada a las clases pasivas que cobran sus haberes por esta Tesorería correspondiente al mes de la fecha.

El señalamiento para mañana es el siguiente: De 11 a 3.—Retirados de guerra y marina.

DESPACHOS TELEGRAFICOS

PARIS 31 (5-30 tarde).—Se trabaja activamente a fin de inclinar al Senado a aplazar la discusión de la vuelta de las Cámaras a París para después de Pascuas.

IDEM IDEM (7-30 tarde).—El ministro de Hacienda, Sr. Leon Say, pedirá mañana al Senado en nombre del gobierno que aplaque la discusión de la vuelta de las Cámaras a París.

El centro izquierdo, cuyo voto está asegurado, acepta el aplazamiento.

CONSTANTINOPLA 31 (7 tarde).—Se asegura que las potencias están de acuerdo en que el territorio de Grecia comprenda a Janina, Volo y Prevezza.

La demarcación de límites será confiada a Francia, Austria y Alemania.

PARIS 31.—En la Bolsa se ha cotizado: El 3 por 100 francés, a 78-85.

El 5 por 100 id., a 113-90.

El exterior español, a 14 1/16 (bolsín 14 1/16).

El interior id., a 00 (bolsín 13 1/4).

El amortizable, a 33 3/8 (bolsín 33 1/4).

Obligaciones de Cuba, a 431 (bolsín a 431-25).

Consolidados ingleses, a 97 1/16.

LONDRES 31.—Según noticias particulares, el emir del Afghanistan, no se muestra inclinado a tatar formalmente de la paz con Inglaterra, sin duda aprovechándose de la imposibilidad de que nuevas tropas inglesas marchen sobre Cabul.

Las últimas noticias de Jellabad presentan el movimiento insurreccional de los keuvarris como muy próximo a estallar.

VIENA 1.º.—Se temen graves trastornos en la Bulgaria, donde la insurrección aumenta de una manera alarmante.

PARIS 1.º.—Se cree seguro el aplazamiento por el Senado de la discusión referente a la vuelta de las Cámaras a París.

VIENA 1.º.—La ocupación mixta de la Rumelia se llevará a cabo inmediatamente por las potencias que firmaron el tratado de Berlín si Turquía cede en algunas pequeñas pretensiones respecto al número de soldados que cada potencia mandará a Bulgaria.

PARIS 1.º.—El gobierno francés persiste en la idea de no tomar parte en la ocupación mixta de la Rumelia.

Continúan las protestas del clero francés contra los proyectos de enseñanza.

LONDRES 1.º.—La Cámara de los Comunes rechazó ayer por 306 votos contra 246 la proposición del señor Dilke censurando la guerra contra los zúls.

NEW-YORK 1.º.—El periódico *The New-York Herald* publica un despacho fechado en Tachkend el 31 de Marzo, diciendo que reina tranquilidad en el Afghanistan y que el emir se encuentra decidido a continuar la guerra contra los ingleses.

CONSTANTINOPLA 1.º.—El ministro del Sultán Kerredine-Bajá tiene el proyecto de pedir que las tropas regulares turcas que tomarán parte en la ocupación mixta de la Rumelia, sean más numerosas que las que envíen otras potencias, las cuales, en aquel caso, mandarían solamente 2.500 hombres cada una.—*Fabra.*

CARTA DE PARIS.

PARIS, 29 de Marzo.

La cuestión de la vuelta de las Cámaras a París, cuyo informe se leerá hoy en el Senado por M. Laboulaye para ser discutido el lunes se complica bajo cierto aspecto con la gravísima de la expulsión de los jesuitas y demás proyectos del ministro Ferry contra la libertad de enseñanza.

Y decimos que se complica, porque es seguro que el voto que dé la alta Cámara ha de influir notablemente en el fallo que pronuncie dentro de algunos días sobre aquella otra vital cuestión.

Por primera vez en la actual legislatura y bajo la república verdadera ocurre el caso de que el Senado se prepare a resistir de veras, a rechazar una resolución tomada por la Cámara, y, lo que es más, apoyada por el gobierno. Si, como es de creer, el Senado vota contra la vuelta a París, habrá no sólo arrojado las cóleras de la Cámara y el conflicto que pueda sobrevenir, sino dado una lección al ministerio que, teniendo dichas cóleras y de malísima gana, ha prestado su adhesión a la idea de reunir el Congreso, reformar la Constitución y traer la representación nacional a esta hoguera de París, en donde no había de tardarse en ver los resultados de tan desatinada condescendencia.

Por siete votos contra dos, la comisión informadora de la alta Cámara ha rechazado la vuelta a París y nombrado relator a un hombre manifestamente hostil y relativamente intrepido para esta suerte de negativas, es decir, a M. Laboulaye.

Y como dice el proverbio francés que el primer paso es el difícil, es opinión general que, rechazada la vuelta a París, el Senado rechazará también el monstruoso artículo 7.º del proyecto liberticida de M. Ferry.

Sin duda es extraño que los ministros aparezcan en desacuerdo con el Senado; que un proyecto aceptado por el gobierno sea desechado, y éste siga en su puesto, y, en fin, que el centro izquierdo de la alta Cámara, que es justamente el que ha fundado la república, venga ahora a proclamar altamente su miedo a los republicanos; pero ya hemos dicho hace tiempo que la república verdadera es por esencia el sistema de las sorpresas.

Ayer mismo, en la reunión que celebraron las izquierdas para tomar una resolución sobre la vuelta a París fué muy notada la ausencia de todo el centro izquierdo senatorial, con la cual daba a entender bastante que no quiere ni oír hablar de la cuestión. Lo que no impidió que los ministros Le Royer, Lepère y Waddington pronunciasen discursos en favor de la famosa instalación del Parlamento en París.

Y al propio tiempo Gambetta tasca el freno a fuer de decidido partidario de la venida a París, y su periódico *La République* censura acerbamente a los hombres del grupo Laboulaye, a que llama los republicanos exóticos.

Taí es el desbarajuste gubernamental. Lo peor, ó lo mejor de todo esto, es la inseguridad é inconsistencia de todo lo que se vota, se hace ó se funda. Ya el *Rappel* de hoy manifiesta, en medio de su hondo desprecio, la convicción ó amenaza de que, si no se vota ahora la vuelta a París, otra vez será. No hay pequeño revés de que no se consuelen los intransigentes con esta significativa frase. Por supuesto que el Senado del 5 de Enero es ya tratado con más dureza que el antiguo del célebre 16 de Mayo.

Lo que sigue, no es la divagación de un loco, sino el discurso pronunciado por el gran Victor Hugo en las sesiones del Senado, en favor de la vuelta a París:

«Yo no quería hablar. Véome forzado a romper el silencio; diré pocas palabras, y os pido, señores, mucha indulgencia. Un orador, el último que ha hablado, se ha asombrado de que ningún representante de la ciudad de París haya tomado la palabra. No lo ha hecho en términos muy mesurados, pero se lo agradezco. Me ha tocado sin herirme. Débole a él, el hablar en este momento. Cumpla un deber, y ejerzo un derecho. Dispensad si solo siento en este instante la dureza del deber.»

Os ocupáis de París. ¡Bueno! Pero ¿de qué manera? ¡Mal! Olvidáis que París está por encima de vosotros. Dos ciudades solamente en Europa han sido lo que es hoy París. Una es Atenas, y otra Roma. Como Atenas y como Roma, París es la ciudad. París es urbs.

París domina a Francia, como Francia domina al mundo...

¿Os habeis representado a esta enorme Babilonia transformada poco há en una inmensa Esparta? ¿Os habeis acordado de esas mujeres, nuestras mujeres, mujeres nobles, mezcladas con sus nobles hermanas, las mujeres del pueblo, casi con los pies desnudos, bajo un frío de diez y siete grados, haciendo cola en la puerta del panadero? ¿Os habeis representado la casa helada, los adoquines helados, el Sena helado? ¿Os habeis representado el hambre dentro, la miseria fuera, un numeroso ejército de salvajes envolviendo a la civilización? Aquello duró cinco meses. Y esta población quiere todavía, quería combatir siempre. Para salvarla, hubo que hacerla trambien. Desde el principio de la historia, jamás se había visto otro tanto.

París ha añadido al poderío de Roma el heroísmo de Lacedemonia. París ha sido las dos cosas: grande como Roma, inmensa como Lacedemonia.

¡Uf! ¡Qué galimatías!

Continúa en toda Francia el admirable movimiento contra los proyectos Ferry.

Entre las protestas notables dirigidas a las Cámaras que debemos mencionar al lado de la de los católicos del Norte, cuentanse la de los católicos de Marsella, la de los de Senlis, la de los Bretones, la de las madres de familia de Moulins, la de los católicos del Ariège, la de las mujeres cristianas de Amiens, la de los católicos del Vaucluse y las de todos los Arzobispos y Obispos que van enviando por provincias eclesiásticas exposiciones contra dichos proyectos, en uso del derecho que representan.

La *Independencia británica* ha sabido reunir en una frase la conducta del gobierno: «Después de haber hecho volver a Francia a los asesinos de los Jesuitas y de los padres Dominicos, era natural que el gobierno castigase a las víctimas. Los republicanos de 1871 fusilaron a los Dominicos y a los padres de la Compañía de Jesús: los de 1879 los proscriben. Todo ello obedece a un mismo plan.»

CRÓNICA NEGRA

El viernes por la noche, según dicen de Córdoba, cuando la iglesia parroquial de Lopera se hallaba perfectamente adornada y alhajada para una gran función que había de celebrarse el día siguiente, penetraron ladrones en ella y se llevaron una cantidad considerable de objetos y alhajas de valor, la custodia, los copones, coronas, cálices, ampollas, sortijas, cruces y hasta despojaron a las imágenes de sus ropas é insignias.

—Anoche a las doce y media dispararon un tiro en las Cuatro Calles, sin que por fortuna produjera más daño que la consiguiente alarma.

El autor del disparo fué conducido al juzgado de primera instancia.

—En la noche del jueves último se verificó un robo dentro de la Audiencia de la Coruña, llevándose los ladrones varias escribanías de plata que había en las salas, y de la capilla ó oratorio que hay en el mismo edificio los candeleros, un crucifijo, varias coronas y otros objetos de plata, todos de bastante peso.

—En ausencia de los inquilinos del piso segundo, casa núm. 15 de la calle del Aniparo (antes Comadre), se cometió anoche un robo de alhajas y ropas, sin que fueran habidos los autores.

Con iguales circunstancias se perpetró otro de alhajas por valor de unos 2.000 rs. y algunos efectos en la calle de Lemus, núm. 10. Tampoco fueron habidos los autores.

—El viernes apareció en la playa de Cádiz el cadáver de un hombre con los pies atados. El juzgado entiende en este delito.

—Se habla en Alicante de un suceso misterioso ocurrido en la carretera de aquella ciudad a Elche.

Hace pocos dias alquiló un carruaje para trasladarse á Elche en compañía de una señora. Al llegar á un ventorrillo, dió aquél á ésta un vaso de agua, quedándose el caballero en aquel sitio y dando orden al cochero para que continuase el camino. El coche siguió adelante, y poco despues halló el cochero á la señora acometida de un accidente, espirando al poco tiempo. El cochero fué detenido al llegar á Elche, y dentro del baul que llevaban los viajeros se hallaron una mortaja y cuatro cirios. El Graduador de Alicante ha oido referir el hecho de igual modo á varias personas, por más que nada conste oficialmente.

—En el lugar de Palabea (Coruña) ha aparecido una mujer asesinada en la cama, habiendo sido preso su marido, á quien se le imputa el crimen.

—En Barcelona fué descubierta el sábado por la noche una fábrica de moneda, habiendo sido preso un individuo y ocupada una cantidad de monedas falsas, lo mismo que varios útiles para la fabricación.

—En la Plaza del Progreso cayó herido gravemente ayer un hombre, á consecuencia de una gran reyerta que sostuvo con otro que fué preso.

—Hace pocos dias se suscitó en el casino de Osuna una cuestión personal, que dió por resultado la muña agresión entre dos socios, sucumbiendo uno de ellos, comerciante muy estimado y conocido, que recibió de su contrario tres ó cuatro disparos de arma de fuego que le produjeron la muerte. El agresor fué reducido á prisión, y el juzgado entiende del asunto. El muerto deja cuatro hijos de corta edad.

—En el establecimiento que para la expedición de la pólvora tienen en Barcelona los fabricantes señores Canals y compañía, de Manresa, se ha cometido un robo el sábado último. Tres hombres desconocidos sorprendieron al mozo de la casa, amenazándole puñal en mano de que si daba el menor grito le matarían. Para evitar que pidiera auxilio le sujetaron y ataron con una cuerda tapándole la boca. Dos de los agresores penetraron acto seguido en el despacho deserrajando el cajón de una mesa-escritorio que en el mismo habia, y en el cual se guardaba el dinero procedente de las ventas que en la casa se realizaban. Llévase los ladrones 6.000 rs. que hallaron á mano, marchándose luego en opuestas direcciones y dejando al mozo atado de pies y manos y tendido en el suelo. A los pocos momentos se presentó un municipal que lo desató y á quien refirió todo lo ocurrido. Los ladrones no han sido habidos.

—A consecuencia de una riña promovida con una mujer, dicese que por cuestión de celos, resultó, ayer gravemente herida otra en el puente de Toledo.

NOTICIAS GENERALES

BOLETIN DE LA JUVENTUD CATOLICA.

ORDEN DE LAS SESIONES EN LA PRÓXIMA SEMANA.

Martes 1.º de Abril.— Conferencia pública del señor D. Leon Galindo y de Vera, sobre la usura.

Miércoles 2.º.— El Sr. D. Marcelino Menéndez Pelayo, leerá el capítulo de su obra inédita sobre los heresiarcas españoles, referente á Arnaldo de Villanova.

Jueves 3.º.— Sesión pública; disertará el académico D. Fernando Diaz de Mendoza sobre el estudio de los clásicos.

Viernes 4.º.— Festividad de los Dolores de Nuestra Señora; solemne sesión pública extraordinaria.

Sábado 5.º.— Sección de filosofía y derecho; continuará la discusión pendiente sobre el orden legal preferible en materia de sucesiones.

La infanta doña Cristina continuaba anoche en el mismo estado de gravedad que por la mañana. Según despacho recibido anoche, durante el día no habia ocurrido cambio alguno desfavorable en la marcha de la enfermedad.

En el Consejo de ayer se habló como parece, de la presentación próxima del nuevo Obispo para la Habana.

Un día de la próxima Pascua, será consagrado en Toledo por el Ilmo. Cardenal Moreno, el Obispo electo de Cádiz, Sr. Catalá.

Anteayer ocurrió en Cuenca la siguiente lamentable desgracia.

«Cuatro soldados de los que formaban la guardia en la Tesorería de provincia se acostaron en una habitación dejando en la misma un gran brasero encendido.

Al relevar el servicio se notó su falta, y al inqui-

rir su paradero fueron hallados tres de ellos cadáveres y el cuarto en gravísimo estado á causa de las emanaciones del carbon. Según parece, los cuatro habian ya cumplido el tiempo de su empeño, y contaban que aquella fuese la última guardia que habian de hacer; y áun parece que á uno de ellos habia ido su familia á buscarle desde un pueblo inmediato con propósito de regresar con él á su hogar.»

El vapor correo *Coruña* saldrá del puerto de Barcelona para la Habana el día 4 del próximo Abril.

Un jóven de Sevilla que en San Fernando seguia la carrera de marina, se ha disparado una pistola por debajo de la barba, quedando mortalmente herido.

El miércoles llegó á la Habana sin novedad el vapor *Segundo Barreras*, procedente de Bilbao.

Del reconocimiento facultativo hecho el viernes al histórico Arco de Bibarramba de Granada, resulta, según *El Universal* de aquella ciudad, que es casi imposible su conservación.

Dicen de Bélgica que, con referencia á las misiones africanas, se han recibido muy buenas noticias de la caravana dirigida por el R. P. Croonenberghs.

Despues de una parada forzosa, ocasionada por un accidente en la máquina del Durban, en la isla de la Ascension, la caravana llegó felizmente el 3 de Marzo al cabo de Buena Esperanza, y el 6 á Graham, sitio del desembarque. La salud de todos los miembros de la mision es excelente.

La sociedad Geográfica celebra reunion ordinaria el próximo martes 1.º de Abril, á las ocho y media de la noche. La conferencia, á cargo del Sr. D. Manuel Fernandez de Castro, versará sobre la isla de Santo Domingo.

Dice *La Lealtad* de Puebla (Méjico):

«El infatigable reverendo padre fray Benito Paredes, de acuerdo con la comision de cultos de la Sociedad Católica, ha organizado una espléndida peregrinación de esta ciudad á la villa de Guadalupe, para lo cual se han contratado trenes expresos que llevarán 200 personas, y las cuales sólo pagarán un peso por el pasaje de ida y vuelta.»

Ha cesado en su publicacion la importante revista *Defensa de la Sociedad*.

El señor duque de Fernan-Núñez ha regalado al Sr. Tamberlick una escopeta que es una primorosa y verdadera obra de arte, como recuerdo del concierto que el eminente tenor dirigió hace poco tiempo en casa del duque.

Adelantan rápidamente las obras de la vía férrea de Val de Zafan. Hállanse ya tendidos los rails hasta la estación de la Puebla de Luján, provincia de Teruel, y el viernes último llegó la locomotora hasta dicha estación.

La ciudad de Columbus (Estados-Unidos), se encuentra en estado de gran alarma á causa de una liga de incendiarios que se ha descubierto para incendiar la ciudad por distintos lugares. Patrullas numerosas de policía y milicia recorren las calles durante la noche, y si bien no ocurrió incendio alguno, no por eso dejó de encontrarse trazas de los preparativos hechos con tan diabólico propósito. Varias teorías prevalecen sobre el origen, unos que son comunistas, otros que son los artesanos para obtener ocupacion.

Ha sido nombrado contrato de la catedral de Toledo D. Rafael Cerreros.

Segun dice un periódico de Galicia, trátase de publicar en Orense un periódico católico.

Ayer se reunió el Consejo supremo de la Guerra para resolver una importante cuestión relacionada con el Tesoro público.

La sesion que celebró aquel alto cuerpo con dicho objeto, duró más que de costumbre.

Por falta de tiempo no hemos podido examinar el libro titulado *Pinceladas poéticas, ó sea colección de poesías morales*, escritas por David Acebal y Rochebeaux; pero hé aquí lo que dice acerca de este libro nuestro colega *La Fé*:

«En un pequeño volumen ha reunido el Sr. Acebal una colección de amenas poesias de varias clases, to-

FOLLETIN (40)

y cuya modestia le impedia aparecer como autor. Si no se dió crédito á mis palabras, la culpa no es mia, porque bien claras fueron y terminantes; si prescindí despues de esta declaración fué por el solemne compromiso que habia adquirido con el autor de no revelar jamás su nombre, y por otra razon de delicadeza tambien; sus opiniones, contrarias á las de la generalidad del público, eran un verdadero escándalo literario, casi un delito de lesa patriotismo. Pues bien; la obra no es mia; pero la opinion del autor sí, y aquí estoy yo para defenderla y romper lanzas en favor de mi amigo.»

Y tras este preámbulo, entrar en materia y defender en efecto el poema de Benito.

Pero dicho se está que me faltaba caudal de conocimientos y doctrina, hasta la penetracion suficiente para comprender y poner en su punto la idea del *Proverbio*. El autor de la *Vindication de Cervantes*, como era natural, dado su objeto, habia sacado de quicio el pensamiento, y era menester reducirlo á sus verdaderos límites, presentándolo sin pasion; pero sin cobardía.

No pudiendo hacer esto, siendo ya absolutamente imposible para mí continuar desempeñando el papel que en la farsa del mundo habia tomado, tenia que desnudarse del traje teatral y presentarme tal cual era, como farsante silbado incapaz de volver á las tablas. Y si esto nó, callar, guardar cobarde silencio, manifestando hácia mí antagonista un afectado desden que equivalía á la confesion de la derrota, sin el mérito siquiera de sobrellevar con valor la desgracia que sufría.

Estaba, pues, muerto á mis propios ojos; y los del público tenían que ensañarse presto en el cadáver de mi reputacion. Y la saña ni se haria esperar ni sería corta; porque lo repentino y elevado de mi enun-

das ellas perfectamente escritas é inspiradas por bellos sentimientos. Hay entre ellas algunas que no son del todo inocentes, y revelan intencion: cuál sea ésta, nos lo dice su autor en el prólogo con las siguientes palabras:

«Otros criticarán que el que como yo se precia de ultramontano, ó sea católico, apostólico romano, se permita discurrir y contrarrestar en verso heréticas y anárquicas doctrinas de ciertos modernos sabios, que hasta ignoran quien es Dios, aunque saben que existe, y niegan la infalibilidad pontificia, declarándose á sí mismos doctores infalibles desde la cátedra del periódico.»

Como todas estas poesias nos parecen igualmente bellas, nos resistimos á señalar ninguna que descuelle entre todas.

Dicho tomito véndese al precio de 8 rs. en varias librerías; entre otras, en las de Aguado, Olamendi y Tejado.»

Niega *La Correspondencia*, que haya sido firmada por el ministro de Hacienda, la propuesta elevada por el tribunal mayor de Cuentas, con motivo de las vacantes que existian en aquel alto tribunal.

Ayer se vieron en esta Audiencia los últimos recursos sobre reclamacion y rectificacion de listas electorales.

En el mes próximo se abrirá á la explotacion el tranvía de Madrid á Arganda.

Bajo la direccion del presbítero D. Andrés Serrano y Diaz Pinés ha aparecido en Ciudad-Real un periódico semanal con el título de *La Revista Católica*. Le deseamos prosperidad.

A 140 asciende, según hace constar un periódico el número de funcionarios públicos que se presentan candidatos á diputados en las próximas elecciones.

En Borjas (Tarragona) ha tomado un incremento tan considerable el sarampion, que pasan de 300 los niños que, en una breve temporada, han sido atacados de aquella enfermedad.

En un pueblo inmediato á la Coruña, en el Burgo, un rayo mató á una mujer el juéves último.

El marqués de Molins no asistió á la Presidencia del Consejo, á donde habia sido llamado. Según *La Correspondencia*, parece que dicho señor estaba algo indispuerto.

Ayer estuvo á ver al presidente del Consejo el general en jefe del ejército del Norte.

Ha llegado á Barcelona la marquesa de la Victoria de las Tunas, esposa del capitán general de Cataluña.

La noticia de que los ministros de Hacienda y Fomento habian conferenciado en la secretaría de Estado con el marqués de Molins ántes de reunirse en Consejo, fué ayer objeto de comentarios.

La Correspondencia, dice que el hecho fué casual.

Mañana volverá á reunirse la comision central de defensa contra la filoxera para ocuparse del dictamen emitido por la comision científica sobre los medios más adecuados para desinfectar el suelo.

El nuevo periódico político *El Acta*, cuya publicacion se esperaba para hoy, será dirigido por el señor Maldonado Macaraz.

Ayer no celebró sesion ordinaria el ayuntamiento por falta de señores concejales. Hizose nueva convocatoria para el miércoles próximo.

Nuestro amigo el elocuente orador sagrado señor don Juan Chaumel y Jorje ha tenido que salir precipitadamente para Murcia con motivo de haber recibido la triste noticia de hallarse su señora madre enferma de bastante gravedad.

«Quiera Dios que el Sr. Chaumel haya llegado á tiempo de abrazar á su madre, cuyo estado parecia ser muy alarmante.

En los padecimientos reinantes sigue revelándose la misma tendencia catarral congestiva que hemos hecho notar en nuestro anterior estado, dice *El Siglo Médico*. Las laringitis y faringo-laringitis han sido muy frecuentes, así como las amigdalitis catarrales. Las

bramamiento estaba convidando á la diversion de mi caída.

No me di, sin embargo, por vencido; aún me quedaba el recurso de apelar á la generosidad y grandeza de alma de Benito, y me atreví á esperarlas fundado en los motivos que tenia para estarle agradecido y en las cualidades de su carácter.

CAPÍTULO IX.

CAUSA CÉLEBRE.

Benito entretanto se habia hecho famoso y compartia conmigo la atencion pública; pero de muy diferente manera: su reputacion, aunque improvisada era merecida y sólida.

Al día siguiente de llegar á Sigüenza y tomar posesion de la fiscalia, enfermó gravemente el juez de primera instancia, recayendo interinamente el juzgado en el alcalde, persona completamente lega. Benito, asesorándole en todo, fué realmente juez y promotor; llevando sobre sí todo el peso del juzgado. En tales circunstancias ocurrió un suceso que llenó por largo tiempo las columnas de los periódicos. Habia en Sigüenza un viudo que no distaba mucho de la ancianidad, labrador, hidalgo, bien acomodado y áun rico, el cual vivia con una hija de diez y siete años, llamada Carolina. El viudo hizo el disparate de contraer segundas nupcias con muchacha de poca más edad que la hija, muy agraciada y de género alegre, pero de costumbres que, sin ser escandalosas, picaban en libros. No podian avenirse las dos jóvenes, y una noche en que el marido estaba ausente del pueblo por negocios de sus haciendas, la madrastra

neumonias, pleuresias y bronquitis tambien han sido frecuentes. Los reumatismos poliarticulares febriles, las exacerbaciones de los reumatismos crónicos, musculares y gotosos se han hecho notar en gran número. Los cólicos intestinales, las angiocolitis catarrales y los estados gástricos biliosos han aumentado tambien en frecuencia, así como las fiebres intermitentes y algunas erisipelas faciales leves.

El general Sr. Mata y Alós ha terminado un trabajo que ha de ser examinado por sus compañeros la junta superior consultiva de Guerra, acerca del porvenir de la clase de tropa.

Ayer llegó á Madrid el general Nouvilas.

Por el ministerio de la Guerra se han dado las órdenes oportunas á fin de que se licencie, como á los demás individuos del ejército, á los del batallon de escribientes y ordenanzas que hayan cumplido el tiempo de su empeño.

Observatorio de Madrid Observaciones meteorológicas del día 31 de Marzo de 1879.

Table with 2 columns: Observation type and value. Rows include: Temperatura máxima del aire á la sombra... 17,8; Idem mínima de id... 5,3; Diferencia... 12,5; Temperatura máxima al sol, á 1,47 metros de la tierra... 21,8; Idem id. dentro de una esfera de cristal... 45,8; Diferencia... 24,0; Lluvia en las 24 últimas horas, en milímetros... "

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

ROMA 1.º.—El periódico *La Riforma* publica hoy una carta que Garibaldi dirige á Fazzari, diciendo que no ha llegado todavía para los italianos el momento de colonizar la nueva Guinea, porque la unidad de Italia no está todavía completa, porque poblaciones orientales están abandonadas y á causa de la negativa del gobierno turco de ceder el territorio señalado por el Congreso europeo.

Añade que los italianos deben abandonar toda idea de expedicion lejana. Da las gracias á la juventud italiana por su entusiasmo y la aconseja se mantenga preparada para completar la grandeza de su nacion.

LONDRES 1.º.—El periódico el *Daily News* en su edicion de esta tarde dice que sabe por conducto fidedigno que el gobierno ruso ha suspendido todos los preparativos para una expedicion marítima.—*Fabra*.

BOLSA DE MADRID COTIZACION OFICIAL DEL 1.º DE ABRIL.

Table with 4 columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimo precio, MOVIMIENTO (Alza, Baja), and values. Rows include: 3 por 100 interior... 14'27; Pequeñas partidas... 00'00; Fin de mes... 14'32; Fin próximo... 00'00; Deuda amortizable interior... 32'67; Pequeñas cantidades... 00'00; Idem exterior... 00'00; Billetes hipotecarios... 00'00; Bonos, 1.ª emision... 88'20; Idem, 2.ª idem... 88'20; Cantidades pequeñas... 88'40; R. Caja de Depósitos... 00'00; Cédulas B. H. (sin cupon)... 00'00; Banco y T. serie interior... 94'75; Id. en pequeñas partidas... 94'75; Id., id. fin corriente... 00'00; Id. serie exterior, ca. crte... 95'10; Id., id. pequeñas partidas... 00'00; Ferro-carriles, emision 74... 27'90; Id. emisiones de 76... 00'00; Banco de España (sin div)... 266'00; Obligaciones de Timbre... 00'00; BOLSA DE PARÍS; 3 por 100... 78'85; 5 por 100... 113'90; 3 por 100 exterior español... 14'116; 2 por 100 amortizable... 33'118; Consolidados ingleses... 97'116.

apareció en su propio lecho muerta de puñaladas con mano firme asestadas al corazon. No habia nadie en la casa más que Carolina, á quien se la encontró dando gritos desahogados y sospechosos cerca del lecho de la difunta y con los vestidos manchados con sangre de la que parecia victima de su venganza.

Hallóse tambien en el pozo que caia debajo de la ventana de la habitacion el arma homicida, que era una navaja del padre. Sospechas, indicios, pruebas de toda clase deponian éontra Carolina, la cual, á pesar de su buena fama, y de las simpatias que su rostro angelical inspiraba, fué desde luego condenada por la voz pública, que á nadie sino á la infeliz hijastra pudo atribuir tan horrendo crimen. En efecto, no habia sido éste perpetrado por causa de robo: nada faltaba en aquella casa; todo estaba intacto, ropas, alhajas y dinero. Tampoco se advertia fractura de puertas, ni señales de escalamiento: la puerta principal de la casa estaba cerrada, la llave dentro. Indudablemente la voz pública no se equivocaba; la hija del labrador habia dado muerte á su madrastra para vengarse de sus malos tratamientos.

Benito, acompañado del alcalde y sin haber descansado apenas del viaje, procedió inmediatamente á formar el sumario, principiando por el arresto é interrogatorio de la muchacha, y la inspeccion ocular, minuciosa y exacta del teatro del crimen. A las primeras palabras, ó por mejor decir, á las primeras miradas que dirigí á la presunta reo, se convencí de su completa inocencia; pero se guardó muy bien de hacer la menor indicacion acerca de sus convicciones, ó más bien de sus presentimientos que realmente no tenian en qué fundarse. (Se continuará.)

VARIEDADES

EL DIA DE UN JESUITA.

Uno de los más insignes miembros de la Compañía de Jesús, el P. Ravignan, ha expuesto menudamente la manera de vivir personal é interior, por decirlo así, de un Jesuita. Hé aquí su relato:

"A las cuatro de la mañana suena la campana, y el hermano despertador avisa al punto en todas las celdas por medio de la piadosa salutación: Benedicamus Domino. Un cuarto de hora despues vuelve á pasar para asegurarse de que todos han obedecido puntualmente este primer deber de la regla. De esta manera concurre siempre la exacta disciplina á la buena voluntad personal. La costumbre llama entonces á los religiosos de la Compañía á la capilla, ante el Santísimo Sacramento. A las cuatro y media vuelven á las celdas para entregarse á la meditacion de una hora.

La campana del Angelus pone fin á la meditacion; los sacerdotes dicen sucesivamente misa, y despues de la accion de gracias comienza el curso de las ocupaciones diarias, que en verdad no nos faltan.

Algunas horas se reservan siempre para el trabajo y el estudio. La mayor parte se aplican á los penosos y lentos preparativos que exige la predicacion evangélica; otros se consagran á los estudios científicos é históricos. Todos se emplean activamente en el ministerio de las almas que en general dejan poco tiempo para una ocupacion agradable.

Tambien, á no ser que una imperiosa necesidad exija severamente el religioso cerrar la puerta de su humilde celda, ésta se halla casi continuamente asediada. Allí se presentan con libertad los hombres de todas las condiciones y opiniones; toda clase de infortunios, todos los dolores del alma que van á excitar nuestra compasion y nuestro celo.

La estadística de los visitantes de un solo día á cada uno de nosotros, formaría alguna vez una curiosa historia. En muchas ocasiones tendrá parte en ella la policía y aun los intrigantes; pero la mayor corresponde á los que sufren, y que vienen confiados á pedirnos verdad y consuelo.

A todos se habla con el lenguaje de la fe y de la caridad; los que vienen para tentarnos y sorprender nuestras palabras, se retiran quizá confundidos y algunas veces desengañados; pero el mayor número consolados en sus penas. Otros, de enemigos que eran, se convierten en buenos amigos de aquellos que no conocian y que han llegado á conocer.

¿Qué decir ahora de las peticiones que se nos dirigen como si fuéramos ricos? Son buenas gentes que acaban por creer lo que se les dice sobre el poder de los Jesuitas. Pero es preciso confesarlo, en nuestros ratos de ocio nos hacen pasar algunos momentos de franca alegría.

El religioso, el sacerdote se debe á todos; las mujeres cristianas y las que sienten la necesidad de volver á serlo exigen su cooperacion. El desciende al ser llamado al locutorio comun donde únicamente

pueden ser recibidas y no siempre le permite la caridad dejarlas pronto. Tambien le llaman al confesionario, á donde va, y aunque allí hay mucho bien que hacer, y aunque allí se encuentran esas almas fuertes que son los ángeles de sus familias, las madres de los pobres, el apoyo de todas las obras buenas, preferimos ejercer este ministerio con la juventud de las escuelas y del mundo, que todavia quiere tener confianza en nosotros y hacernos depositarios de sus debilidades, luchas y virtudes.

Las relaciones de nuestro ministerio ó algunas horas de trabajo que se nos quite, son las ocupaciones de la primera parte del día y aun de la segunda.

Llega el medio día: este es un momento de suspension de tareas en la vida de la comunidad. Desde luego, se emplea un cuarto de hora en el exámen de conciencia sobre la mañana, á fin de encontrar á Dios otra vez más de cerca. Despues se baja al refectorio; el silencio y la lectura acompañan á una frugal comida que dura media hora. Se visita en cuerpo al Santísimo Sacramento, y despues se fiene un rato de recreo comun. Francamente, yo quisiera que se vieses entonces desde un sitio oculto á estos temibles jesuitas: puede ser que en su libre cordialidad, en sus sencillos entretenimientos, en la alegría leal de sus diversiones, no se les reconociese como esos seres tenebrosos y maléficos que tantas veces se han pintado con los más negros colores. Esas odiosas prevenciones son tan contrarias á mi condicion, que no puedo recordarlás sin tristeza y sin que me hieran las palabras que yo mismo acabo de emplear.

Se acaba el recreo á los tres cuartos de hora. Se vuelve al silencio, al trabajo, y casi siempre al confesionario: se vuelve á reanudar la larga historia de las penas y enfermedades de las conciencias humanas. Se oye al pobre como al rico, al niño y al hombre. Si hay necesidad, se va á consolar al lecho del dolor á los enfermos y moribundos, y es despues de medio día principalmente cuando se cumple con estos deberes religiosos. Pero no se hace ninguna visita de pura distraccion ó de simple pasatiempo.

Jamás se verá á un jesuita en el mundo; nunca come fuera de la comunidad á no ser que esté momentáneamente separado de ella por una mision evangélica. Llega la noche y es preciso hacer un poco de tiempo para los rezos: se hace como se puede.

A las siete la comida reúne á los habitantes de la casa: siguen algunos instantes de recreo; á las ocho y cuarto se rezan en comun en la capilla las letanías de los santos. Cada cual se retira despues á su habitacion y cénstagra una media hora á la lectura espiritual y al exámen de su conciencia. A las nueve se toca á descansar.

Con permiso de los superiores pueden algunos prolongar el trabajo y la oracion, otros pueden levantarse más temprano que los demás; pero todos obedecen á la sábia autoridad que vela por la conservacion de la salud y de las fuerzas corporales.

Los días se suceden de esta manera y todos se asemejan. Así pasan, casi siempre penosos, dulces sin embargo. Y hé aquí, en verdad, á los hombres á

quienes se considera como peligrosos para la Iglesia, para el Estado, para las libertades públicas, para el bien de las familias.

EL P. RAVIGNAN.

SECCION RELIGIOSA

DIA 2 DE ABRIL.—San Francisco de Paula, confesor.—Nació en Paula, ciudad de Francia, se dedicó al servicio de la iglesia de Dios desde su primera edad. Instituyó la orden de Mínimos, y á sus religiosos ordenó la perpétua abstinencia de carnes y latícinios. Su penitencia igualó á la de los Anacoretas, y los milagros que obró Dios por su intercesion, fueron innumerables. Falleció el día 1.º de Abril del año 1507.

CULTOS.

Cuarenta horas en las Calatravas, donde se hace funcion á San Francisco de Paula, siendo panegirista un buen orador; por la tarde sigue la novena á Nuestra Señora de los Dolores; predicará el padre Pedroso. Prosiguen las novenas y setenas anunciadas, siendo oradores, en San Sebastian, D. José Vigier y el señor Aledo; en la Encarnacion, D. Manuel Carús y D. Federico Perez; en San Marcos, D. Demetrio Lainnez y el señor Auxiliari; en los Servitas, D. Antonio Barrios y el Sr. Almonacid; solo por la tarde en las Carboneras, el P. Fita; en la Real Capilla y San Luis, el Sr. Bastindui; en las Comendadoras, el señor Cano; en la Paloma, el Sr. Uribe; en el Buen Suceso, el Sr. Villala; en las Arrepentidas, el Sr. Ballesteros; en los Portugueses, el Sr. Calvo; en el Cármen, el Sr. Chaumel; en las Gerónimas, D. Ramon Garamendi; en San Antonio del Prado, el Sr. Barbajero; en San Pascual, el Sr. Urra; en la Escuela Pia, el padre Caldeiro; en Alarcón, el Sr. Ayala por la noche; en Loreto, D. Vicente Lopez; en el Espíritu Santo, el Sr. Calvo; en el Cristo de la Salud, el Sr. Ballesteros; en San Justo, el P. Mir; en San Andrés, el señor Cano; en San Lorenzo, el Sr. Barbajero; en Santa Maria, D. Castor Porras; en San Ignacio, el Sr. Urra; en Maravillas, el Sr. Segovia; en Santiago, dicho señor Uribe; en San Ginés, D. Ramon Garamendi; en Santa Isabel, el Sr. Cardona, y en los demás templos anunciados otros señores.

La misa y oficio divino son de San Francisco de Paula. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas ó de la Providencia en Capuchinos y del Pópulo en San Justo.

GACETILLAS

Un concurso de gente de broza se reunió recientemente en Dayton (Ohio), para presenciar un combate entre dos osos; mas al confrontarse los dos brutos, se reconocieron y abrazaron como en tono de afecto y cariño, sin que sirvieran de estímulo cuantos esfuerzos se hicieron para hacerlos reñir, y dejaron con un palmo de narices á aquella turba desordenada, ávida de sensaciones fuertes, dándoles así una leccion provechosa.

Con lo cual resulta que quienes hicieron el oso fueron los concurrentes.

Afirma la Gaceta de Colonia que la poblacion civil de Metz, que era en 1869 de 48.325 habitantes, no pasa hoy de 39.633. La guarnicion francesa era de 9.000 hombres, y la alemana asciende actualmente al número de 17.000.

En París se ha establecido el nuevo servicio telegráfico interior que consiste en comprar per 0,60

céntimos un plieguecito, en el cual se describe una carta á la persona que se desea: se echa esta carta en los muchos buzones telegráficos que se están abriendo, y la carta llega á su destino dentro de la hora, distribuida primero por los tubos neumáticos entre las estaciones, y repartida rápidamente á domicilio desde las estaciones por niños que la administracion regimenta.

Segun se lee en la Gaceta de Augsburgo, el ministerio de Instruccion pública y de cultos prusiano ha sometido á la Academia de medicina de Berlin un proyecto de ley para fijar los honorarios de los doctores.

Hé aquí las bases de ese proyecto: 1.º Por la primera visita hecha á un enfermo, dos marcos (10 rs.) 2.º Por cada visita ulterior, un marco. Si tuviera que visitar á varias personas de la misma familia y morando bajo el mismo techo, se añadirá por cada persona más la mitad de los honorarios fijados. Esta misma tarifa se aplicará á los colegios, á los casas de huéspedes y á las prisiones.

3.º Por consulta oral acerca de un enfermo en compania de otro médico, cinco marcos; por las consultas sucesivas, tres.

4.º Por avisos enviados al médico: por el primero, un marco 50 céntimos.

5.º Por los demás, 75 céntimos de marco.

6.º Por visitas hechas desde las diez de la noche á las siete de la mañana, el triple de los honorarios fijados anteriormente.

7.º Por exámen del paciente por medio del oftalmoscopio, laringoscopio y otros aparatos para determinar la enfermedad, dos marcos. 8.º Por administrar al paciente cloroformo, tres marcos. Como se ve, los médicos están sujetos á reglamento como los cocheros. Nos falta saber si lo están así mismo los abogados, los pintores, los autores dramáticos, los periodistas, etc., en cuyo caso Alemania es un país modelo. En los Estados-Unidos, donde se paga á los escritores por línea, no se ha llegado á tanto.

Hace pocos días un labrador, llamado Francisco Quesada, removiendo la tierra de un lugar que se conoce por el Egio, próximo á la Zubia y al pié de la sierra, como á un miriámetro de Granada, encontró una tumba de granito, orientada, que presumió ser de origen árabe. En el fondo halló unas magníficas arracadas de oro en forma de aro, muy dobla, al que adorna una cubetilla de filigrana, toscamente hecha; pero de buen gusto.

Un periódico francés da la noticia de que el eminente tenor Mario, retirado de la escena hace tiempo, ha perdido la razon en Milan y ha sido recogido en una casa de salud.

No sabemos si será verdad. Lo mismo se dijo hace algunas semanas del tenor Tiberini, y despues no se ha tenido confirmacion.

CHARADA.

La fruta primera tres Gusta mucho á mi dos dos, Que tiene tanto talento Como todo el muy bribon.

(La solucion en el siguiente número.)

SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR: ESCOPETA.

Madrid: 1879. — Imp. de la Sociedad Tipográfica, Calle de la Flor Alta, núm. 1.

SECCION DE ANUNCIOS

PLATA MENESES.—METAL BLANCO

GRAN FÁBRICA NACIONAL

DE OBJETOS DE METAL BLANCO

DE

LEONCIO MENESES É HIJO

MARCA DE FÁBRICA

DEPOSITADA DEPOSITADA

para garantizar los objetos de metal blanco puro

IMPORTANTE ADELANTO EN NUESTRA INDUSTRIA

Agradecidos al inmenso favor que cada día recibimos del público, y decididos á seguir mereciendo su confianza y pagar con creces lo mucho que le debemos, en especial al ilustrado Clero español, la casa Leoncio Menses é Hijo ha dispuesto desde hoy 1.º de Enero de 1879 que todos sus artículos de iglesia sean fabricados en METAL BLANCO y plateado, enteramente igual al que hasta aquí ha usado en los servicios de mesa, que tanta fama y crédito les ha dado, no solo sin aumento en alguno de los precios de sus tarifas, sino reduciendo la mayor parte de ellos.

Como hasta aquí son innumerables las falsificaciones y pésimas imitaciones que de nuestros artículos se han cometido, no solo en provincias, sino en establecimientos de Madrid y del extranjero, partícipamos que todos los objetos de metal blanco irán garantizados con nuestra marca de fábrica, depositada en el ministerio de Fomento, y perseguiremos con rigor toda falsificacion. Desde hoy pues, no deben comprarse candeleros, cruces ni todos los demás objetos de iglesia sin exigir nuestra marca y limarlos ántes.

Sus precios son á los mismos que en cualquier otra parte venden los amarillos plateados. Podemos garantir que ni en el extranjero ni en España hay ninguna otra casa más que la nuestra que fabrique objetos de metal blanco para iglesias, y mucho menos á los ínfimos precios que nosotros vendemos.

Pídanse tarifas de precios, que son remitidas á vuelta de correo

PRÍNCIPE, 7, MADRID, PRÍNCIPE, 7

SEMANA SANTA

En castellano, la más barata, la más completa y la de mejor letra de cuantas se han publicado hasta hoy. Precio. 6 y 8 rs. con láminas. Los pedidos, con su importe, ó á D. Lorenzo Sanchez, Atocha 62, principal, ó á D. Marcos García, Sacramento, 6, segundo, Madrid.

OBRA NOTABLE

VIDA Y MISTERIOS DE CRISTO NTRO. SEÑOR

por el P. Rivadeneyra,

de la Compañía de Jesús

Edicion bellisima y elegante, precedida de un prólogo por el padre Miguel Mir, de la misma Compañía.

Notable y hermosa obra, muy á propósito para regalo á las personas amantes de los buenos libros, y acerca de la cual acaba de dar brillante informe la Real Academia Española

Un volumen en 8.º, impreso con el mayor esmero y correccion, en buen papel, con un magnífico grabado en acero del famoso Cristo de Velazquez.

Se vende en las principales librerías á 16 rs. en Madrid y 18 en provincias, certificado.

LA VIDA SOLA,

encartonada, muy útil en las escuelas y centros católicos para libro de lectura y premios, al ínfimo precio de 4 rs. en Madrid y 5 en provincias.

Los pedidos, acompañados precisamente de su importe en libranzas ó letras, se dirigirán á D. José del Ojo y Gomez, calle de San Bernardino, 10, duplicado.

A los señores libreros y á los que tomen doce ó más ejemplares se les hace la rebaja del 25 por 100.

La edicion en papel de hilo se ha agotado.

Se halla en prensa la Vida y misterios de la Virgen Nuestra Señora, del mismo ilustre autor.

Devocionarios y Semanas Santas á precios reducidos, con estampas y buena encuadernacion, se hallarán en la imprenta de Fuentenebro; Bordadores, 10, entre-suelo. 25, 27, 29, 31—2, 4.

MISERERE MEI DEUS

Traduccion en verso de este Salmo y noticias de versiones poéticas del mismo, por D. Fernando de la Vera é Isla.

Un tomo en 8.º francés. Se vende á 20 reales en las librerías de Olamendi, Aguado, Tejado, Guio, Lopez, Fé, Murillo y Hurtado. 26, 2, 8, 30—1, 3, 5.

Gran surtido de Devocionarios y Semanas Santas, de lujo y económicas, y de toda clase de encuadernaciones, y de letra gruesa para las personas de vista cansada.

Hay tambien un completo surtido de obras religiosas.

Librería de Perdiguero y Compañía, calle de San Martín, núm. 3, junto á la del Arenal.

LECCIONES DE INGLES.

Un buen profesor de Inglés de origen irlandés, desea ocuparse en dar lecciones de esta lengua con poquísima retribucion. En la portería de la calle Muñoz Torrero, número 7, darán razon.

PROPAGANDA CATÓLICA DE MADRID

EL JUBILEO DE 1879

Modo práctico de ganar la indulgencia y demás gracias que en el se concedan, dispuesto por la PROPAGANDA CATÓLICA, en vista del que más aceptación tiene en Roma.

Además de las oraciones adecuadas á los tres fines del Jubileo, contiene una explicacion sobre las obras necesarias para merecerle, advertencias sobre cada una de ellas, incluyendo la Declaracion de la Sagrada Penitenciaría, fecha 26 de Febrero último, en que se resuelven algunas dudas propuestas á la Santa Sede, y un estado para apuntar el mes y día en que se practican las obras prevenidas.

Véndese en la PROPAGANDA CATÓLICA, Regueros, 9, y en sus Centros-sucursales á los precios siguientes:

Table with 2 columns: Quantity and Price. 12 ejemplares... 2,50 rs. 30 id... 10 " 100 id... 16 " 500 id... 64 " 1000 id... 120 "

Ejemplares sueltos á dos cuartos.

HISTORIA DE LEON XIII

escrita sobre el pensamiento de la que ha publicado en francés el abate Vidieu

POR D. LEANDRO HERRERO

Un volumen.—12 rs., franco de porte en toda la peninsula.

Se adquiere en las principales librerías ó dirigiéndose al administrador D. Pablo Marin, calle del Prado, núm. 15., cuarto bajo, derecha, Madrid.

LA PROPAGANDA CATÓLICA

Regueros, 9, Madrid.

NUEVAS PUBLICACIONES.

Conferencias de Nuestra Señora de París.—Exposicion del dogma católico.—Existencia de Dios, por el muy reverendo Padre maestro Fray J. M. L. Monsabré, del orden de predicadores. Verdidas al castellano por un Padre del mismo orden, Cuaresma de 1878.

Forma un volumen en 4.º de 280 páginas, y su precio 4 reales franco de porte. Oficio completo de la Semana Santa y Semana de Pascua, en castellano. Contiene además Visitas de los Santos Sagrarios; Estaciones del Viernes Santo; Via-cruz y las meditaciones sobre las Siete Palabras, por el reverendo Padre Alfonso Mesia.

Forma un elegante tomito de 500 páginas, y se vende á 4 reales en rústica y en relieve.